

ВОСХОЖДЕНИЕ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ДЛЯ КАЖДОГО ЕВРЕЯ

Издание Молодежной организации хасидов Хабад

Глава организации – раввин И.И.Ааронов

Редактор А.Фрадкин

יוצא-לאור על-ידי צעירים אגדת חב"ד – המרכז (ע"ר)

03-9607588 טל' 72915 כפר חב"ד ת. 14.Т.Н.



ЭКОНОМИЯ – ЗА ЧЕЙ СЧЕТ?

Мы переживаем нелегкое время - проблемы обороны и безопасности, экономический кризис и обострение социального неравенства, которое чревато далеко идущими последствиями.

В последнее время не проходит недели, чтобы не появились сообщения об очередном урезании бюджета - для учебно-воспитательных учреждений, интернатов для детей из малоимущих и многодетных семей и субсидий для малоимущих слоев населения в целом.

От новой экономической программы более всего пострадали малоимущие слои населения и в особенности многодетные религиозные семьи.

Основная причина такого положения - расстановка сил в правительственно коалиции, где тон задают министры от партии Шинуя.

Нынешний экономический кризис родился не сегодня и не вчера; он родился ровно 10 лет назад, когда начались переговоры с преступной бандой Арафата и когда были подписаны норвежские соглашения. Тогда были посеяны зерна, которые вылились в кровавый террор в городах и на дорогах, и которые затем привели к последней 1000-дневной интифаде, начавшейся в сентябре 2000 года.

Сначала эти соглашения привели к невиданной эйфории и пышному расцвету тель-авивской биржи. Недолго длилось это веселье. Очень скоро цветочки опали, а ягоды оказались очень горькими, как в свое время предупреждал Любавичский Ребе.

Да, были дельцы и крупные воротилы, которые хорошо нагрели руки на этих соглашениях, на взаимовыгодном сотрудничестве с Арафатом и его бандой.

Об одном из них, бывшем советником при Э.Бараеке, - аферисте, который в результате преступных махинаций с ПА нажил сотни миллионов долларов, израильская пресса писала полгода назад.

А потом все дело внезапно заглохло. Молчок, ни слова. А для нас с вами норвежские соглашения обернулись тысячами убитых и раненых, ростом расходов на оборону, катастрофическим спадом туризма и острым экономическим кризисом.

Так что, когда ищут виноватых в сегодняшнем экономическом кризисе надо обернуться назад - не на год, и не на два.

Но нашу особую тревогу вызывает не сам кризис, а шаги предпринятые правительством. В такой ситуации, как сегодня, когда требуется затянуть пояса, казалось бы, правительство должно подать пример экономии: прежде всего урезать расходы на содержание госаппарата, учреждений, прекратить разбазаривание средств на содержание автопарка министерств и круговых путешествий чиновников за наш с вами счет.

Виновные в преступных махинациях с ПА должны предстать перед судом, а награбленные ими капиталы - возвращены в госказну.

Решение экономического кризиса должно быть не за счет малоимущих семей, и не за счет школ и ешив, которые с трудом сводят концы с концами.

НОВОСТИ

Алия из США и Канады

9 июля в Израиль прибыли 500 олим. Из них - 325 человек из США и Канады, около 70 из Франции и остальные из СНГ.

По словам старшего сотрудника Сохнута свыше 50 процентов олим из США - ортодоксальные евреи, и у всех есть мотивация религиозная, национальная либо и та, и другая.

Большинство прибывших - из района большого Нью-Йорка, где проживает основная масса еврейского населения.

Большинство новоприбывших относятся к хорошо обеспеченным семьям, которые уже не раз бывали в Израиле.

В конце месяца ожидается прибытие еще 300 олим из Северной Америки.

Запись в летние лагеря

Продолжается запись в лучшие летние лагеря страны для школьников в рамках Бейт-ХАБАД. Обращаться в местные отделения Бейт-ХАБАД.

СУББОТНИЕ СВЕЧИ

Перед наступлением субботы женщины, девушки и девочки зажигают свечи. Замужние зажигают две или более, другие - одну. После этого произносят:

**БАРУХ АТА АДО-НАЙ ЭЛО-ЭЙНУ
МЕЛЕХ АОЛАМ АШЕР КИДШАНУ
БЕМИЦВОТАВ ВЕЦИВАНУ
ЛЕАДЛИК НЕР ШЕЛЬ ШАБАТ
КОДЕШ!**

СУББОТНИЕ СВЕЧИ

Свечи	Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Беэр-Шева	Нью-Йорк
Зажиг.	19.06	19.21	19.14	19.22	20.01
Исход	20.21	20.24	20.25	20.22	21.06

НЕДЕЛЬНАЯ ГЛАВА «МАТОТ-МАСЪЭЙ»

Главы Матот-Масъэй завершают собой 4-ю книгу Торы – Бемидбар.

Начало главы Матот посвящено зарокам и клятвам, которые человек берет на себя, ограничивая себя в чем-либо, что законом не запрещено:

"Если человек даст обет (зарок) Б-гу или клятву, приняв запрет на себя, - да не нарушил он своего слова и исполнит все, что сказал". (Бемидбар 30,3).

Итак, человек может добровольно отказаться от вина, мяса и т.п.

Мудрецы высказывают двойственное отношение к обетам.

С одной стороны, в Пиркей Авот сказано, что "обет – ограда воздержания", это – явная похвала отказу от разрешенного.

С другой стороны, в Иерусалимском Талмуде сказано:

"Мало тебе запретов Торы, ты еще и разрешенное запрещаешь?!".

В этих словах явное порицание.

Но в этом нет противоречия: все дело в том, кто приносит обет.

Есть люди, которым нужно и важно накладывать на себя дополнительные ограничения.

Есть и такие, которым обет может только повредить.

Человек, слабый в вере, может легко переступить грань между дозволенным и запрещенным. Поэтому ему может быть полезно отдалиться от этой границы, частично отказаться от дозволенного.

Но, тот, кто стоит на высокой ступени в служении Вс-вышнему, не только не должен брать на себя обеты, но и может освобождать других от обетов.

Именно поэтому право на отпущение обетов предоставлено мудрецам, а в рамках семьи право на отмену обетов предоставлено отцу несовершеннолетней дочери и мужу замужней женщины.

Важно отметить, что, по мнению мудрецов, человек, принимающий обет и запрещающий себе нечто разрешенное Торой, не делает это нечто "плохим", "некошерным".

Напротив, человек может отказаться, например, от мяса не потому, что оно "ниже" дозволенного, а, наоборот, потому, что оно освящено и стоит "выше" дозволенного. Есть в этом глубокая мудрость – даже в запретном видеть высокое, а не низкое.

Когда ты встречаешь еврея, который ведет себя не так, как требует закон Торы, остерегайся негативного подхода, желчного осуждения, гневного порицания.

Наоборот, следует разглядеть в нем позитивную сторону, помнить, что он потомок Авраама, Ицхака и Яакова, что душа его – "воистину часть Вс-вышнего".

Любавичский Ребе неустанно подчеркивал это в своих письмах, выступлениях и беседах.

Настоящий скромник

Однажды рабби Шнеур-Залман, основатель движения ХАБАД, посетил одного раввина-миснагеда (противника хасидизма). Взгляд гостя упал на книгу, лежащую на полу под скамейкой. Оказалось, что с таким пренебрежением хозяин дома обошелся с книгой рабби Элимелеха из Лиженска "Ноам Элимелех". Рабби Шнеур-Залман ужаснулся и стал уговаривать хозяина проявить уважение к священной книге.

- Если уж вы заступаетесь за автора, расскажите мне о нем.

- Много у него достоинств, - ответил рабби Шнеур-Залман, - но главное – истинная скромность. Если бы вы бросили под лавку не книгу, а ее автора, тот бы не удивился и не обиделся.

Мудрое решение

Во Львове собрались крупнейшие раввины поколения, чтобы обсудить падение нравов.

"Многие молодые люди оставили старые обычаи, стали одеваться в короткие одежду, стричь пейсы и бороды - вот-вот перестанут быть евреями. Надо остановить этот разрушительный процесс, чтобы не рухнуло все здание. Надо принять

решительные меры против нарушителей традиции, лишить их права обращаться в еврейский суд". Такое решение было принято, но в ход его не пустили до тех пор, пока рабби Зеэв-Вольф не поставил под ним свою подпись. - Неужели вы думаете, что вас я люблю больше, чем их?! - спросил он раввина.

Решение Львовской встречи так и не было разослано общинам.

Дух святости

Однажды рабби Исраэля из Ружина спросили:

- Что значит "дух святости"? Что имеют в виду, когда говорят, что в таком-то есть "дух святости"? Разве может плоть и кровь вместить "дух святости"?

- Все очень просто, - ответил рабби. - У всех есть душа, у всех есть тело - плоть и кровь. Но они вечно и конфликтуют друг с другом.

- Есть люди, живущие в гармонии, они научили тело служить душе, а душу - использовать тело как добрый надежный инструмент. О таких людях говорят, что есть в них "дух святости". Святость – это мир между душой и телом. Это мир после долгой войны между ними, выигранной духом.

Почему Мashiах родился в день разрушения Храма? - спросили у рабби Пинхаса из Кореца.

- Зерно злака, посеянное в землю, должно распасться прежде, чем прорастет из него новый колос.

Энергия не может возродиться к жизни, если не пройдет сквозь небытие.

Перемена формы происходит, только когда содержание обра-щается в абсолютное ничто. Из шелухи забвения прорастает память. В этом - сила избавления.

В день разрушения Храма было брошено зерно избавления, оно дало росток.

Поэтому в этот день мы сидим на земле, поэтому в этот день мы посещаем могилы близких, поэтому в этот день родился Mashiach.

ИЗ БЕСЕД ЛЮБАВИЧСКОГО РЕББЕ

Здоровье тела и духа

РАМБАМ в своих трудах разбирает принципы лечения как телесных, так и душевных недугов. Наблюдая за воздействием определенных факторов на тело, можно сделать подобные выводы в отношении их воздействия на душу.

Болезнь, как правило, характеризуется недостаточностью или слабостью в одной из областей тела или его органов.

Однако есть заболевание, при котором тело не испытывает нехватки ни в чем. Наоборот, в нем появляется нечто излишнее.

На первый взгляд может показаться, что нарости или утолщение не принесут никакого вреда. Но на деле это может стать гораздо серьезнее, чем нехватка чего-либо в организме.

Это может оказаться опасным не только для органа, в котором она обнаружена, но и для смежных органов и для всего организма в целом. Лечение этого заболевания принципиально отличается от лечения других заболеваний.

Здесь требуется не восполнение недостающего, а наоборот, устранение нарости. В прошлом такие болезни не имели такого массового распространения, и при всем прогрессе медицины еще не удалось полностью победить это заболевание. Однако найдены новые эффективные методы борьбы с ним.

Мы живем в эпоху, когда явственно слышна поступь приближения Мashiаха - симптомы, предвещающие конец тьмы изгнания.

Однако, именно в эти последние минуты ожидания победы над злом мы наблюдаем напор зла и распущенности, в особенности всплеск наглости и заносчивости.

Эти отрицательные факторы по своему духовному воздействию схожи с воздействием той болезни в телесной сфере, когда заболевание может проявиться по всему телу.

В прошлом эти факторы не носили столь массового характера как ныне.

По милости Вс-вышнего мы располагаем сегодня новым методом терапии - в лице учения хасидизма, которое появилось и развилось за последние 250 лет. Оно учит нас, как устраниить пораженный участок - в форме заносчивости и самомнения.

Именно поэтому изучение хасидизма так важно сегодня - более, чем когда-либо в прошлом, и именно сегодня столь важно его повсеместное распространение.

Чтобы победить сгустившуюся тьму, следует умножить силу света. Приведенная аналогия, однако, является не вполне адекватной.

Дело в том, что в медицине лечение подобных болезней, как правило, приводит к побочным нежелательным эффектам для организма.

В духовной же сфере человек может изучать хасидизм без всяких опасений. Это может принести только пользу в смысле нравственного улучшения натуры человека.

Части беспорядочную стрельбу из автоматов, а потом бросили гранату в помещение, где находились подростки.

Те, кто не был ранен, начали прыгать из окон, но террористы продолжали стрелять им вслед.

Бой продолжался шесть минут, пока израильскому

отряду не удалось ликвидировать бандитов.

Среди заложников был и 17-летний Хaim Асулин, вместе с младшим братом. Хaim мог выпрыгнуть из окна, но остановился в каком-то необъяснимом оцепенении при виде кровавой бойни.

Пока не увидел прямо перед собой перекошенную ненавистью физиономию террориста. Озвевший бандит разрядил в него весь магазин - сорок две пули. Перед тем, как потерять сознание, Хaim еще успел увидеть лицо отца, которого включили в состав израильского отряда по освобождению заложников, учитывая, что двое его сыновей оказались среди захваченных.

Хaim из последних сил крикнул: "Передайте бабушке - все в порядке..."

В ходе эвакуации убитых и раненых Хaimа вынесли в пластиковом мешке, как покойника, и отправили прямо в морг при городской больнице Нагарии.

Когда же родители спохватились и начали разыскивать, то его нигде не оказалось. И только, когда позвонили в похоронное бюро "Хевра кадиша", то узнали, что Хaimа отправили в морг.

Отец бросился туда и нашел его среди покойников еще дышащим. Хaimа спасли буквально в последний момент.

Но радоваться было рано. Мальчик лежал без сознания и не приходил в себя.

Так трагически закончился для него и для родителей поход, в который он отправился полный оптимизма и юношеского азарта. К тому же день похода совпал с днем его рождения.

Тревожным предчувствиям отца, упрашивавшего его не идти в поход, он не придал никакого значения.

А беспокоиться было отчего: время было тревожным. Еще не стихла канонада войны Судного дня на сирийском фронте.

Бандитские вылазки террористов на севере страны, с территории Ливана, нередко кончались трагически.

Продолжение следует

15 мая 1974 года в галлилейском городке Маалот арабскими террористами были злодейски убиты двадцать три учащихся из Цфата и четверо взрослых.

Теракт был приурочен ко дню независимости Израиля. Трои бандитов из Ливана пересекли границу и в предрассветной темноте проникли в один из домов, вырезали семью из трех человек, а затем продолжили путь по направлению к зданию школы Нетив Меир, где в ту ночь остановились на ночлег сто пять учащихся 9-11 классов религиозной гимназии Цфата.

Они приехали на ежегодную экскурсию допризывников. Их сопровождали десять взрослых.

Террористы согнали всех в конец коридора на втором этаже. Один из учителей шепнул ученикам: "Спасайтесь бегством!"

Десять гимназистов и семь взрослых успели выпрыгнуть из окна и убежать. 95 учеников и трое взрослых остались заложниками.

Бандиты требовали от израильского правительства освободить из заключения двадцать своих сообщников.

Ультиматум истекал в 18.00 и террористы угрожали взорвать здание школы вместе с находившимися в нем заложниками. В 17.15 начальник генштаба Мота Гур отдал приказ командующему Северным военным округом Рафаэлю Эйтану начать операцию по освобождению заложников.

Двум снайперам удалось ранить двух террористов, после чего израильские солдаты ворвались в здание.

На этом этапе двое раненных бандитов и третий, который не пострадал, на-

Моррис Кац фигурирует в книге рекордов Гиннесса как самый быстрый художник в мире с 1987 года.

Титула самого быстрого художника он удостоился по итогам изнурительного марафона, проходившего в Манхэттене в 1987 году. Работая двенадцать часов кряду, художник выдал на гора 104 квадратофмата картин, написанных маслом.

Моррис Кац - человек на редкость общительный, исполненный энергии и таланта.

Студия Морриса Каца находится в Манхэттене. Всюду картины, помещение буквально завалено ими - цены от двадцати долларов до полумиллиона.

Дороже всего портреты. На написание портрета "самый быстрый художник" затрачивает не менее ста двадцати часов. Его картины выставлены в престижных залах и в частных коллекциях состоятельных ценителей искусства. Но зачастую Кац продает полотна за горши тем, кто не располагает большими деньгами.

Сегодня Моррису Кацу 70 лет. Он родился в Польше. Его отец был ветеринаром. Благодаря своей профессии, ему удалось спасти во время Катастрофы всю семью - но, увы, только не са-



мого себя: за пять месяцев до освобождения он умер от тифа. Моррису было 17 лет, когда он вместе с матерью эмигрировал в США. После войны мать неустанно заботилась о развитии его способностей к живописи.

Уже тогда, в возрасте 17 лет, Моррис поражал всех особой энергичностью манеры: на точный рисунок модели у него уходило не более двадцати минут. В двадцать лет он уже зарабатывал живописью.

Обычно художники не очень любят делиться секретами своего мастерства. Моррис совсем не таков, напротив, он любит обучать других. Его принцип: чем больше будет художников, тем чище и добре становит мир.

Сегодня Моррис Кац является автором более 250 тысяч разбросанных по всему свету картин и рисунков.

Заметное место в его творчестве занимают еврейские мотивы. На многих полотнах он запечатлев пейзажи Святой Земли.

Широко известны его портреты Любавичского Ребе, репродукции с которых разошлись большими тиражами.

В чем сам художник видит секрет своего мастерства?

- Вера, - отвечает он. - Я верю в Б-га. Меня нельзя назвать по-настоящему религиозным человеком, но я никогда не работал в субботу, даже если мне предлагали весьма заманчивые условия. Может быть, благодаря этому я никогда не болел.

- Я воспринимаю свой труд как священную миссию.

- Что может быть лучше, чем радовать людей и обучать их новому? В домах престарелых я обучаю живописи стариков, ни разу в жизни не державших в руках кисть!

- Я верю, что все было хорошо, есть хорошо и будет хорошо. Я полон безграничной веры и постоянного оптимизма.

Да будет отстроен Храм!

В течение 3-х недель до 9 Ава
по инициативе
Любавичского Ребе
установился обычай изучать
устройство
Иерусалимского Храма.
В течение этого времени
все желающие могут бесплатно
получить красочный буклет
«Иерусалимский Храм, его
устройство и служение в нем»
на русском языке.

Обращаться в местный Бейт Хабад
и по тел.: 03 - 9607 588 доп. 133

Каждый, кто изучает Храм
словно строит его.

Вопрос: Существует ли приоритет в деле оказания помощи нуждающимся?

Ответ: Слово "цдака", которое обычно переводят как "благотворительность", происходит от слова "цедек", то есть справедливость. Помощь нуждающимся должна быть вызвана не жалостью - это акт справедливости, предписанный Торой.

Итак, о приоритетах в распределении цдаки по степени важности:

1. Выкуп, освобождение пленных и заложников.
2. Помощь голодным и нуждающимся.
3. Помощь общине в постройке микувы.
4. Поддержка изучения Торы на всех уровнях.
5. Помощь в постройке и обеспечении больницы.
6. Помощь в постройке и обеспечении синагоги.

7. Сбор средств с целью выдать замуж невесту-сироту.

Порядок предпочтения в помощи бедным:

1. Поддержка родителей и родственников.
2. Помощь нуждающимся своей общины.
3. Помощь нуждающимся своего города.
4. Помощь нуждающимся других городов.
5. Помощь нищим-неевреям.
6. Для евреев диаспоры - поддержка бедных на Святой Земле предпочтительнее помощи бедным во всех других местах (речь идет только об обеспечении основных жизненных нужд).

В каждой категории женщина оказывается предпочтение.

ТАНИЯ! Её называют «Книгой Средних», потому что она доступна пониманию каждого еврея.

Её называют «письменной Торой хасидизма», потому что в ней простым и чистым языком раскрываются тайны Кабалы.

А теперь сюрприз: под редакцией Э.Ховкина стала выходить серия брошюр «Ворота в Танию».

Каждая брошюра - это перевод одной главы, плюс пояснения, взятые из книг известных раввинов, плюс справки о всех и всем, что было там упомянуто. И хасидские истории, и изречения мудрецов...

Вы хотите узнать о Б-ге? О мире? О своей душе? Тогда откройте наши «Ворота»!.. Тел.02 - 5860-247